
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 3 

วันที่  2  มีนาคม 2564   เวลา  13.30 น.  
ณ  ห้องประชมุสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ ์

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายวรากรณ ์ ภูอาภรณ์  ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                      ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายณัฐวัชต ์  พิมพะนิตย์  ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายบรรจง  ยนต์ชัย   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายเสนีย์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
11.  นายภูมินทร์  ภูมิเขตร   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
12.  นายสุรพงษ์  พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
13.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
15.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
16.  นายจ าลอง  กุลชนะรงค์  ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ น้อยเสนา  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค์            ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ้ง       
21.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
26.  นายประหยัด พานิชย์ดี  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
28.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
29.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
30.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผู้ไม่มาประชุม 
-  ไม่มี 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายชานุวัฒน์  วรามิตร   ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายชัย    คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน์   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
4.  นายวราวุธ  วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ที่ปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายภาณุพันธ์ เชาว์น้อย  ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวนงนุช คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายสุรินทร์    เศรษฐรักษา  ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายกีรฒิการย์ พิมพะนิตย์  ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
11.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
12.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
13.  นายสุนันท ์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
14.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ต าแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
15.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
16.  นายเตรียมการ ภูถมทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส ารวจและออกแบบ 
17.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
18.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
19.  นายทนงสิทธิ ์ ภูทะวัง   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
20.  นางสาวนงพงา จ าเริญสรรพ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
21. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
22.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
23.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
24.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
25.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
26.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
27.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
29.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
30.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
31.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
32.  นายชูชัย    ฆารอ าไพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
33.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
34.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
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35.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
36.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
37.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
38.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
39.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
40.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ต าแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ 
41.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
42.  นายนิพนธ์   ปรีจิตร์   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
43.  นายวิภ ู  เชาว์น้อย  ต าแหน่ง  ประชาชน 
44.  นางจันทร์ศรี ภูหงษ์สูง  ต าแหน่ง  ประชาชน 
45.  นางฐิติมา  ศรีแกวิน   ต าแหน่ง  ประชาชน  
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปผมขอกราบเรียนเชิญ           
ท่านวรากรณ์  ภูอาภรณ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์             
ขึ้นสู่บัลลังก์และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  ขอกราบเรียน
เชิญครับ  

 
ประธานสภาฯ        เชิญนั่งครับ เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์

ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด กาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่ 3  ประจ าปี  2564  ณ  บัดนี้ 

 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

1. เรื่อง แจ้งแนวทางปฏิบัติการตั้งงบประมาณและการเบิกจ่ายเงิน
อุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เพื่อสนับสนุนภารกิจของเหล่ากาชาด
จังหวัด รายละเอียดตามเอกสารที่ได้ส าเนาให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านแล้ว 

2.  ด้วยจังหวัดกาฬสินธุ์  ขอความร่วมมือจ าหน่ายสลากกาชาด ประจ าปี 
2564  ในราคาฉบับละ 100 บาท  ในส่วนของ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด และกองกิจการสภา จ านวน 15 เล่ม สมาชิกสภาท่านใดสนใจติดต่อซื้อ
สลากท่ีกองกิจการสภาฯ ครับ 

3.  ด้วยกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  จัดท า
ทะเบียนประวัติผู้บริหารท้องถิ่นและสมาชิกสภาท้องถิ่น จึงขอความร่วมมือท่าน
สมาชิกสภากรอกแบบฟอร์มทะเบียนประวัติดังกล่าวเสร็จแล้วส่งที่                           
กองกิจการสภาฯ ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    - ไม่มี 
 
ระเบียบวาระที่  3 3.1 การคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

กาฬสินธุ์ 
เชิญท่านเลขาชี้แจงระเบียบวิธีการเลือกครับ 

 

เลขานุการสภาฯ ครับท่านประธานที่เคารพครับ ด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาท้องถิ่น ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไข
เพ่ิมเติมฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561 ข้อ 8 (3) เกี่ยวกับการเลือกคณะกรรมการพัฒนา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ วิธีการเลือกก็คือ สมาชิกสภาท้องถิ่นเทศบาล
ท้องถิ่นคัดเลือกกันเองจ านวน 3 คน โดยให้ด าเนินการประชุมสภาท้องถิ่น โดย
ด าเนินการประชุมสมัยสามัญหรือวิสามัญก็ได้ โดยต้องมีหนังสือเชิญประชุมนะ
ครับ หนังสือเชิญประชุมก็แจ้งท่านสมาชิกแล้วนะครับ การประชุมต้องมีสมาชิก
มาประชุมต้องไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งซึ่งวันนี้เกินกึ่งหนึ่งนะครับ จ านวน 26 ท่านนะ
ครับ การเสนอชื่อสมาชิกท้องถิ่นต่อที่ประชุมต้องมีผู้รับรองอย่างน้อย 2 คน และ
ผู้ซึ่งได้รับการเสนอชื่อต้องอยู่ในที่ประชุมต้องอยู่ในความยินยอมนะครับ หากมี
การเสนอชื่อครบตามจ านวนพอดีก็ให้ถือว่าบุคคลที่ได้รับการเสนอชื่อ ได้เป็น
คณะกรรมการคัดเลือกได้เป็นตัวแทนของสมาชิกในส่วนของสมาชิกสภาท้องถิ่น 
ส่วนการออกค าสั่งแต่งตั้งตรงนั้นก็จะเป็นค าสั่งของผู้บริหารท้องถิ่นก็คือท่านนายก
เป็นผู้ออกค าสั่งนะครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ล าดับต่อไป เป็นการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์  ซึ่งมีจ านวน 3 คน นะครับ เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ             
ทีละคนนะครับ    
- เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  1                                  
เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด ท่านประธานครับ ท่านมองให้ไกลไปให้ถึงนะครับ ท่าน
ประธานครับคณะกรรมการชุดต่าง ๆ ได้น าเสนอผมอยากให้ท่านประธานช่วย
อภิปราย ช่วยชี้แจงความส าคัญและหน้าที่ของผู้ที่จะท าหน้าที่ด้วยครับ อย่างเช่น 
3.1 คณะกรรมการแผนพัฒนาที่ผมเคยร่วมตรงนี้เขาเคยร่วมประชุมกับ
บุคคลภายนอกด้วยนะครับ เป็นประชาชนด้วย คณะต่อมาคณะกรรมการประสาน
แผนพัฒนาระดับจังหวัด ท่านประธานครับประชุมร่วมกับท่านนายกต าบลต่าง ๆ 
ในจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับ  
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ประธานสภาฯ ขออนุญาตท่านเกรียงศักดิ์ครับ ท่านจะให้ท่านเลขาชี้แจงข้อระเบียบบทบาท
หน้าที่ของคณะกรรมการแต่ละชุดก่อนใช่ไหมครับ ก่อนที่จะเสนอชื่อ จะให้
เจ้าหน้าที่ชี้แจงเกี่ยวกับบทบาทและหน้าที่คณะกรรมการทั้ง 3 คณะนี้ก่อนใช่ไหม
ครับ คือผมเข้าประเด็นก็คือให้ท่านสมาชิกได้เสนอรายชื่อ แต่ท่านเกรียงศักดิ์ 
ขอให้ได้ชี้แจงเกี่ยวกับบทบาทและหน้าที่ของคณะกรรมการทั้ง  3 คณะ ให้ท่าน
สมาชิกได้รับทราบก่อนค่อยเสนอชื่อ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ คืออย่างนี้ครับ จริง ๆ แล้ว ท่านสมาชิกยังไม่เคยมาท าหน้าที่ตรงนี้ท่านจะได้รู้

หน้าที่ในการมาท างานตรงนี้ เห็นว่ามีความส าคัญ ไม่ใช่ว่าเราจะเลือกใครมาเลย 
นะครับ และเป็นไปได้ผมอยากฝากท่านประธานถึงท่านสมาชิกเลยว่าในสัดส่วนที่
ท่านสมาชิกใหม่ควรที่จะมีจ านวนที่ค่อนมากซักหน่อยครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับถ้าอย่างนั้นผมจะให้ท่านเลขานุการได้ชี้แจงเกี่ยวกับบทบาทและ 

หน้าที่ของคณะกรรมการแต่ละคณะที่จะคัดเลือกในวันนี้เชิญท่านเลขานุการสภา
ครับ ได้ชี้แจงบทบาทและหน้าที่ของคณะกรรมการแต่ละคณะ ที่จะคัดเลือกใน
วันนี้ เชิญท่านเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับขอบคุณครับ ท่านประธานที่เคารพครับ คณะกรรมการที่จะเลือก

คณะกรรมการคนที่ 1  ก็คือคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งก็
จะประกอบไปด้วยอันนี้ค าสั่งก่อนนะครับ ก็จะประกอบไปด้วยผู้บริหารท้องถิ่น
เป็นประธานรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ทุกคนเป็นกรรมการ สมาชิก
สภาท้องถิ่น คัดเลือกกันเอง 3 คน เป็นกรรมการ ผู้ทรงคุณวุฒิจ านวน 3 คน 
ผู้แทนราชการ รัฐวิสาหกิจ จ านวน 3 คน ผู้แทนประชาคมท้องถิ่น ที่ประชาคม
ท้องถิ่นคัดเลือกกันเองจ านวนไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 6 คน แล้วก็มีปลัด
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นกรรมการคือปลัด อบจ. เป็นกรรมการ ส่วน
อ านาจหน้าที่ของคณะกรรมการตามข้อ 10 นะครับ คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น
มีหน้าที่ดังต่อไปนี้  

1. ก าหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น โดยพิจารณาจาก  
1.1 อ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยเฉพาะ

อ านาจหน้าที่ที่มีผลกระทบต่อประโยชน์สุขของประชาชนเช่นการป้องกัน
และบรรเทาสาธารณภัยและผังเมือง  

1.2 ภารกิจถ่ายโอนตามกฎหมายก าหนดแผนและข้ันตอนการ
กระจายอ านาจ  

1.3 ยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศกลุ่มจังหวัดและจังหวัดให้
เน้นยุทธศาสตร์ที่ส าคัญและมีผลต่อประชาชนโดยตรงเช่นการแก้ไข
ปัญหาความยากจน การป้องกันและการแก้ไขปัญหายาเสพติด  

1.4 กรอบนโยบายทิศทางการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น กรอบนโยบายแนวทางการพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ในเขตจังหวัดนะครับ  
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1.5 นโยบายของผู้บริหารท้องถิ่นที่แถลงต่อสภาท้องถิ่น แล้วก็ 
1.6 ครับ แผนพัฒนาชุมชนให้น าประเด็นข้างต้นมาจัดท า 

แผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดยค านึงถึงสถานะการคลังของ
ท้องถิ่นและความจ าเป็นเร่งด่วนที่ต้องด าเนินการมาประกอบการ
พิจารณาด้วย อันนี้คือแนวทางของคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นก็คือ
พัฒนา อบจ.ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับท่านเลขาก็ได้ชี้แจงถึงอ านาจหน้าที่ของคณะกรรมการพัฒนา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือพัฒนาท้องถิ่น หวังว่าท่านสมาชิกก็คงจะได้
รับทราบรายละเอียดในบทบาทอ านาจหน้าที่ของคณะกรรมการเชิญท่านสมาชิก
ได้เสนอชื่อครับ  
คณะกรรมการคนที่ 1 ครับ เชิญครับ ท่านบรรจง ยนต์ชัยครับ 

 
นายบรรจง  ยนต์ชัย กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหารทุกท่านครับ กระผม         

นายบรรจง ยนต์ชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 4 
อ าเภอยางตลาด ขอเสนอนายพลากร พิมพะนิตย์ ครับ 

 
ประธานสภาฯ ท่านบรรจง  ยนต์ชัย เสนอท่านพลากร พิมพะนิตย์ สมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเขตอ าเภอเมือง ขอผู้รับรองครับ  
1. ท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  
2. ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ผู้รับรองครบ 
ท่านพลากร  พิมพะนิตย์  ยินยอมหรือไม่ครับ ยินยอมนะครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                  
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก ท่านพลากร พิมพะนิตย์  เป็นกรรมการคนที่ 1 

 

- เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  2  ครับ                                    
เชิญท่านพลากร ครับ 
 

นายพลากร  พิมพะนิตย์ ครับท่านประธานที่เคารพครับ ผมขอเสนอชื่อ ท่านณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ ครับ  
 
ประธานสภาฯ   ท่านณัฐวัชต์ ยินยอมหรือไม่ครับ ยินยอมนะครับ 
    ขอผู้รับรองครับ 1.ท่านบรรจง ยนต์ชัย 2.ท่านภูมินทร์ ภูมิเขตร  

ผู้รับรองครบ 
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกท่านณัฐวัชต์  พิมพะนิตย์                            
เป็นกรรมการคนที่ 2 
 
- เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  3   เชิญครับ 
เชิญท่านณัฐวัชต์ครับ 



 7 

 
นายณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ กราบเรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ อ าเภอเมืองเขต 4 ครับ               
ขอเสนอท่านสุริยา ภูนวนทาครับ 

 
ประธานสภาฯ   ท่านสุริยา  ภูนวนทา ยินยอมหรือไม่ ยินยอมนะครับ  
    ขอผู้รับรองครับ 1. ท่านเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ 2.ท่านจ าลอง กุลชนะรงค์ 

ผู้รับรองครบ 
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                        
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก ท่านสุริยา ภูนวนทา                                    
เป็นกรรมการคนที่ 3 

ถือว่าที่ประชุมมีมติคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์  ประกอบด้วย 

     1. ท่านพลากร  พิมพะนิตย์ 
     2. ท่านณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ 
     3. ท่านสุริยา  ภูนวนทา 
     

3.2 การคัดเลือกคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด
กาฬสินธุ์  ซึ่งมีจ านวน 5 คน นะครับ เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการที
ละคนนะครับ เชิญท่านเลขานุการสภาได้อ่านหน้าที่ของคณะกรรมการให้ท่าน
สมาชิกสภาได้รับทราบครับ 

 

เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ส าหรับอ านาจ
หน้าที่ของคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัดนะครับ                          

1. ให้น ายุทธศาสตร์ การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในเขต
จังหวัด มาประกอบการประสาน การยุทธศาสตร์ ที่ได้ก าหนดไว้และให้สอดคล้อง
กับยุทธศาสตร์จังหวัด กลุ่มจังหวัด ยุทธศาสตร์ การพัฒนาระดับชาติและการส่ง
กรอบยุทธศาสตร์ การพัฒนา  

2. พิจารณาให้ความเห็นชอบข้อเสนอแนะการพัฒนาท้องถิ่นขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละแห่งว่ามีความสอดคล้องกรอบยุทธศาสตร์ ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดหรือไม่ โดยพิจารณาจากความเห็นชอบ ของ
คณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับอ าเภอ  

3. พิจารณาให้ความเห็นชอบโครงการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ในเขตจังหวัด ตามบัญชีโครงการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
เพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นไปพิจารณาบรรจุไว้ในแผนพัฒนาของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดตามอ านาจหน้าที่กรณีที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด
จัดท าแผนพัฒนา 3 ปี เสร็จแล้วให้จัดท าแผนพัฒนา 3 ปี เพ่ิมเติม  
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4. ตรวจสอบโครงการแผนพัฒนา 3 ปี หรือแผนพัฒนา 4 ปี นะครับ ของ
เทศบาลและองค์การบริหารส่วนต าบลเพ่ือไม่ให้โครงการซ้ าซ้อนกับแผนพัฒนา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด  

5. พิจารณา น าโครงการที่เกินศักยภาพขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
หรือเป็นโครงการที่มีความจ าเป็นแต่ไม่อยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดได้ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ในเขตจังหวัดรวบรวมจัดท าเป็นบัญชีโครงการเพื่อขอรับการสนับสนุนจาก
คณะกรรมการให้คณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นจังหวัด ประชุม
พิจารณาจัดล าดับความส าคัญของโครงการภายใน 7 วัน นับแต่วันที่ได้รับการ
เสนอบัญชี ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเลขาครับ    
- เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  1  เชิญครับ 
เชิญท่านบรรจงครับ 

 
นายบรรจง  ยนต์ชัย กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายบรรจง ยนต์ชัย สมาชิกสภา

เขตอ าเภอยางตลาด ครับขอเสนอ นางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ ครับ  
 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ 1. ท่านณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ 2. ท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ 

ผู้รับรองครบ 
ท่านเนาวรัตน์  คูสกุลรัตน์  ยินยอมหรือไม่ครับ ครับ ยินยอมนะครับ  
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                   
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก ท่านเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ 
เป็นกรรมการคนที่ 1 นะครับ  

 
- เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  2  เชิญครับ 
เชิญท่านสุรพงษ์ครับ 

 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ครับผมสุรพงษ์ พลซื่อ ขอเสนอท่านภูมิมินทร์ ภูมิเขตร ครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ 1. ท่านบรรจง ยนต์ชัย 2. ท่านเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ 

ผู้รับรองครบ 
ท่านภูมินทร์ ภูมิเขตร ยินยอมหรือไม่ครับ ยินยอมนะครับ  
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                 
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกท่านภูมินทร์ ภูมิเขตร                                 
เป็นกรรมการคนที่ 2 นะครับ 

 
- เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  3  เชิญครับ                             
เชิญท่านกุหลาบ พิศวงค์ ครับ 
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นางสาวกุหลาบ พิศวงค์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพอย่างสูง ดิฉันกุหลาบ พิศวงค์ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอห้วยผึ้ง ขอเสนอนายดนัย จีระสมบัติ ค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ 1.ด.ต.วิรมณศ์ักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  2.ท่านอุทัย แก้วกล้า 

ผู้รับรองครบ 
ท่านดนัย จีระสมบัติ  ยินยอมหรือไม่ครับ ยินยอมนะครับ  
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                    
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก ท่านดนัย จีระสมบัติ                               
เป็นกรรมการคนที่ 3 

 

- เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  4  เชิญครับ 
เชิญท่านประสิทธิ์ ครับ 

 
นายประสิทธิ์ อาจบรรจง ท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมประสิทธิ์ อาจบรรจง ขอเสนอชื่อ             

ท่านจักรกฤษ น้อยเสนา ครับ  
 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ 1. ท่านคงเดช เฉิดสถิตย์ 2. ท่านสุรพงษ์ พลซื่อ 

ผู้รับรองครบ 
ท่านจักรกฤษ  น้อยเสนา  ยินยอมหรือไม่ครับ ยินยอมนะครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                            
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก ท่านจักรกฤษ น้อยเสนา                                    
เป็นกรรมการคนที่ 4  

 
- เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  5  เชิญครับ 
เชิญท่านเกรียงศักดิ์ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ อ าเภอเมืองครับ ผมขอเสนอ

ท่านที่ 5 ท่านจารุวรรณ พันเดช ครับ 
 
นางจารุวรรณ พันเดช  ขอผู้รับรองครับ 1. ท่านบรรจง ยนต์ชัย 2.ท่านเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ 

ผู้รับรองครบ 
ท่านจารุวรรณ พันเดช  ยินยอมหรือไม่ครับ ยินยอมนะครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                      
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกนางจารุวรรณ พันเดช                             
เป็นกรรมการคนที่ 5 

ถือว่าที่ประชุมมีมติคัดเลือกคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับ
จังหวัดกาฬสินธุ์  ประกอบด้วย 
1. ท่านเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ 
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2. ท่านภูมินทร์ ภูมิเขตร 
    3. ท่านดนัย จีระสมบัติ 
    4. ท่านจักรกฤษ น้อยเสนา 
    5. ท่านจารุวรรณ พันเดช 
 

3.3 การคัดเลือกคัดคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  
ซึ่งมีจ านวน 3 คน นะครับ เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการทีละคนนะครับ 
เชิญท่านเลขานุการสภาได้อ่านอ านาจหน้าที่ของคณะกรรมการครับ 

 

เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ว่าด้วย
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561 ข้อ 28  

(1) คณะกรรมการติดตามและประเมินผลมีอ านาจหน้าที่ดังต่อไปนี้นะ
ครับ อ านาจหน้าที่ตามข้อ 29 นะครับ (1) ก าหนดแนวทางวิธีการการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนา  

(2) ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  
(3) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาท้องถิ่น ต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภา
ท้องถิ่น คณะกรรมการท้องถิ่นและประกาศผลและติดตามประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นได้ประเมินผล ในท้องถิ่นได้ทราบ โดยทั่วกันอย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง ภายใน
เดือนธันวาคมของทุกปี ทั้งนี้ให้ติดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่า 30 วัน  

(4) มีอ านาจแต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะท างานเพ่ือช่วยเหลือการ
ปฏิบัติหน้าที่ตามที่เห็นสมควร ครับท่านประธานครับ 

 

ประธานสภาฯ   - เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  1  เชิญครับ 

เชิญท่านจารุวรรณครับ 
 

นางจารุวรรณ พันเดช เรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ                    
ดิฉันนางจารุวรรณ พันเดช  สมาชิกสภา เขตอ าเภอยางตลาด ขอเสนอชื่อ                          
ท่านอุทัย แก้วกล้าค่ะ 

 

ประธานสภาฯ    ขอผู้รับรองครับ 1. ท่านกุหลาบ พิศวงค์ 2. ท่านบรรจง ยนต์ชัย 
ผู้รับรองครบ 
ท่านอุทัย  แก้วกล้า ยินยอมหรือไม่ครับ ยินยอมนะครับ  
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                    
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกท่านอุทัย  แก้วกล้า                                
เป็นกรรมการคนที่ 1 
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- เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  2  เชิญครับ  
เชิญท่านภูมินทร์ครับ 

 
นายภูมินทร์ ภูมิเขตร เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมภูมินทร์ ภูมิเขตร ครับ                           

ขอเสนอชื่อท่านประหยัด  พานิชย์ดีครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ 1. ท่านเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ 2. นางจารุวรรณ พันเดช  

ผู้รับรองครบ  
ท่านประหยัด พานิชย์ดี  ยินยอมหรือไม่ครับ ยินยอมนะครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                      
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกท่านประหยัด พานิชย์ดี                                
เป็นกรรมการคนที่ 2 

 
- เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  3 เชิญครับ 
เชิญท่านสุรพงษ์ครับ 
 

นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ท่านประธานที่เคารพครับ ผมขอเสนอท่านกุหลาบ  พิศวงค์ ครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ 1. ท่านคงเดช เฉิดสถิตย์ 2. ท่านภูมิมินทร์ ภูมิเขตร 

ผู้รับรองครบ 
ท่านกุหลาบ  พิศวงค์ ยินยอมหรือไม่ครับ ยินยอมนะครับ  
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่                 
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกท่านกุหลาบ  พิศวงค์                                       
เป็นกรรมการคนที่ 3 

 
ถือว่าที่ประชุมมีมติคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่น  ประกอบด้วย 

     1. ท่านอุทัย  แก้วกล้า 
     2. ท่านประหยัด พานิชย์ดี 
     3. ท่านกุหลาบ พิศวงค์ 
 
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องอ่ืน ๆ  

มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
    เชิญท่าน ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  
 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ครับท่านประธานสภาที่เคารพ ผม ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ จากนาคูนะครับ 

ผมก็อยากจะพูดเรื่องเก่านะครับ เรื่องนี้พูดมาก็ 8 ปีกว่านะครับ เรื่องขยายเสียง 
เรื่องไฟฟ้า เครื่องเสียงบกพร่องตลอด ถ้ามีต่างจังหวัดมาดูงานมาพรีเซ้นตรงนี้ผม
ว่าจะอายเขาเพราะว่าอย่างไรก็ปรึกษาท่านผู้บริหารว่าควรจะเอาระบบที่ทันสมัย 
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กดรีโมทได้ ผมว่าวิ่งเข้าวิ่งออกมันไม่สากล น่าจะท าให้มันสากลมากกว่านี้ ผมว่า
น่าจะท าให้ดีขึ้น ผมว่าเล็ก ๆ ไม่ ใหญ่ ๆ ท า ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ครับขออนุญาตชี้แจง ท่านวิรมณ์ศักดิ์ คือตอนนี้เราก าลังปรับปรุงเครื่องเสียงใน

ห้องประชุมสภาไม่ว่าจะเป็นไมค์เราก็เปลี่ยนไมค์ เครื่องเสียง ชุดล าโพง ช่างเรา
ด าเนินงานอยู่นะครับ ในขณะนี้ยังไม่แล้วเสร็จแล้วก็อยู่ในช่วงเปิดสมัยประชุม
พอดีตอนนี้นายช่างที่รับผิดชอบในระบบเครื่องเสียงก็ควบคุมดูแลให้เราอยู่ยังไม่
ส่งมอบงานก็ขอโอกาสชี้แจงในส่วนของภาคประชุม เชิญท่านวิรมณ์ศักดิ์ มีอะไร
เพ่ิมเติมครับ 

 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ก็พูดอย่างนี้บ่อย ๆ ครับ พูดไปเรื่อยๆ อย่างเวลาปิดเปิดเสียงประตู  ตุ๊บต๊ับ ๆ  

ปิดเปิด เสียงดังตอนประชุม อยากให้ดึงเข้ามานิ่ม ๆ ไม่มีเสียง อะไรก็ได้ท าได้ ไม่
พูดครับดีกว่าครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในเรื่องอ่ืน ๆ อีกหรือไม่ครับ เชิญครับ 

ถ้าไม่มี วันนี้ผมก็ต้องขอขอบคุณท่านนายก ทีมท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภาทุก
ท่านแล้วก็ผู้เข้าร่วมประชุมหัวหน้าส่วนหัวหน้ากองทุกท่านที่เสียสละเข้าร่วม
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ส าหรับวันนี้ได้ประชุมกันมาเป็นเวลาอัน
สมควรแล้วผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  4  ประจ าปี  
2564  เป็นวันอังคาร  ที่  9  มีนาคม  2564  เวลา  13.30  น. ณ  ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ขอเลิกการประชุมครับ 

 
 

เลิกการประชุม     15.00  น. 
 


